

当前位置: [主页](#) > [工作动态](#) >

## 森林培育技术创新与特色资源产业发展学术研讨会在昆明召开

时间: 2014-05-28 11:02 来源: 中国林学会学术部 作者: 点击: 次



会议现场



会议主席台就座领导与嘉宾



沈国航院士出席会议并作大会特邀报告



陈幸良副理事长兼秘书长出席会议并作大会特邀报告



万勇副厅长出席会议开幕式并讲话



胥辉副校长出席会议开幕式并致辞



陈晓鸣所长出席会议并作大会特邀报告



马履一教授出席会议并作大会特邀报告



杜官本副校长出席会议并作大会特邀报告



尹发权副秘书长主持大会特邀报告

2014年5月24-25日，森林培育技术创新与特色资源产业发展学术研讨会在云南省昆明市召开。本次研讨会是第十六届中国科协年会第11分会场，由中国科学技术协会和云南省人民政府联合主办，中国林学会、云南省林业厅、西南林业大学、中国林科院资源昆虫研究所共同承办，中国林学会造林分会、云南省林学会协办，中国生态学学会、中国环境科学学会、中国气象学会联办。中国林学会第八届理事长、中国工程院原副院长、北京林业大学原校长、沈国舫院士出席大会开幕式并作特邀报告，中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良、云南省林业厅副厅长万勇、中国林科院昆虫资源研究所所长陈晓鸣、西南林业大学副校长胥辉出席论坛开幕式并致辞，陈幸良研究员、北京林业大学马履一教授、中国林科院陈晓鸣研究员、西南林业大学副校长杜官本教授作大会特邀报告。开幕式由中国林学会副秘书长尹发权研究员主持。

沈国舫院士在会上作了题为《“生态保护和建设”名称和内涵的探讨》的特邀报告。沈院士在报告中从生态保护和环境保护的关系、生态保护和建设的范畴和内涵、名称探讨三个方面进行了深入浅出的论述，以科学的态度、执着的精神和高度的责任心从战略高度上向与会代表们阐述了他本人对生态保护和建设内涵的理解与思考，引发了代表们的深思与共鸣。

陈幸良秘书长首先代表中国林学会对本次会议的承办单位表示感谢。陈秘书长在讲话中指出，本次分会场主题选得好，既结合了科协年会“开放、创新、产业升级”的大会主题，又结合了云南作为林业特色资源大省的实际情况。会议时机选得好，研讨会是在新一届林学会理事会换届选举后并按照国家关于科技创新的有关要求举办的一次重要的学术研讨会，会议很好地贯彻了新任理事长赵树丛局长提出的“继承、创新、改革、服务”的学会发展总体要求。会议代表层次高，沈国舫院士应邀出席并作特邀报告，参会代表既有来自科研、高校、学会各个分会的研究学者，又有来自生产一线的技术专家，做到了产学研相结合。

万勇副厅长对各位参会代表到云南参会表示热烈的欢迎，向大家介绍了云南林业建设取得的成就和今后的发展方向，并希望出席本次论坛的各位专家积极为云南林业发展出谋划策。

胥辉副校长向各位代表介绍了西南林业大学近年来教学及科研发展取得的成绩，希望出席本次学术研讨会的各位科技工作者会后到西南林业大学走走看看，一如既往地关心支持学校发展。

在特邀报告中，陈幸良研究员从林下经济的概念与发展现状、对社会经济生态系统的贡献、发展前景以及具体案例与思考四个方面系统阐述了发展林下经济的意义与前景。中国林科院陈晓鸣研究员讲述了资源昆虫学的定义以及经济、科学、生态三方面的价值并结合实际案例介绍了昆虫产业化现状及发展前

景。北京林业大学马履一教授以北京为例，讲述了林业在大都市经济转型中的地位与作用。西南林业大学杜官本教授通过介绍竹材生物质能多联产技术，为创新促进云南林产业发展提出了许多良好建议。

在专题报告中，来自中国林科院、北京林业大学、江西农业大学、云南省林业科研单位的许多专家学者们与参会代表们分享了各自的研究成果，与会代表们向报告人积极提问，会议现场学术氛围浓厚，取得了良好的互动效果。

会后，与会代表参观了昆明植物园，通过专业人员讲解，让参会人员了解了西南地区丰富的植物资源。本次会议共征集到学术论文120余篇，吸引了全国18多个省、自治区、直辖市相关领域的近150位专家学者参加会议。

---

 收藏  挑错  打印  返回

Copyright © 1999-2019 CSF. 中国林学会 版权所有

京ICP备05053735